

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 42 / Четверг, 19 октября 1944 года

XIII год издания

Достойную встречу 27 годовщины Октябрьской социалистической революции готовят колхозники Шалегского сельсовета. Безводновский, Мало-Шалегский, Больше-Арьевский колхозы досрочно выполнили план

хлебозаготовок и сдали хлеб сверх плана в фонд Красной Армии. Безводновский и Мало-Шалегский колхозы сдали сверх плана по 72 пуда каждый, Больше-Арьевский—90 пудов. П. Назаров.

Сверхплановой сдачей хлеба в фонд Красной Армии приблизим победу над врагом!

Больше хлеба Родине и фронту!

Колхозники и колхозницы Украины, освобожденной от немецкой оккупации, обратились с призывом ко всем колхозникам и колхозницам нашей Родины—развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок и сверхплановую сдачу зерна в фонд Красной Армии.

Призыв украинских колхозников нашел самый горячий отклик среди всех колхозников Советского Союза. Колхозники Горьковской области в ответ на призыв патриотов Украины, взяли на себя обязательство к 1 ноября 1944 года полностью выполнить план хлебозаготовок и к 5 ноября сдать сверхплана 500.000 пудов хлеба.

Колхозники и колхозницы нашего района, стремясь оказать как можно большую помощь Родине и фронту, досрочно 30 сентября рассчитались по хлебопоставкам. Сейчас, когда по всей стране прогремел призыв украинцев о сверхплановой сдаче хлеба в фонд Красной Армии, колхозники горячо поддержали этот призыв. Они ежедневно сдают на склады «Заготзерно» сверхплановый хлеб.

Колхозники Уренского сельсовета обязались сдать в фонд Красной Армии 40 тонн хлеба и это обязательство они с честью выполняют. Успешно ведут сдачу хлеба сверх плана колхозы Веденинского, Горевского, Черновского, Ворошиловского, Шалегского и других сельсоветов.

Долг каждого колхоза, каждого колхозника и колхозницы сдать в фонд Красной Армии как можно больше хлеба. Надо всегда помнить, что, чем больше хлеба у Красной Армии, тем ближе победа над немецкими захватчиками. Хлеб нужен Красной Армии так же, как нужны самолеты, танки, пушки, снаряды и другое вооружение.

По примеру передовых колхозов нашего района надо в ближайшие дни выполнить обязательства по сдаче хлеба в фонд Красной Армии.

Дадим Родине и фронту как можно больше хлеба! Встретим наступающий великий праздник—27 годовщину Октябрьской Социалистической Революции досрочным выполнением обязательств по сверхплановой сдаче хлеба в фонд Красной Армии!

Колхозы Горьковской области обязуются к 1 ноября выполнить государственный план хлебозаготовок и к 5 ноября сдать сверх плана в Фонд Красной Армии 500 тысяч пудов хлеба

Обязательства колхозников и колхозниц Горьковской области

Желанный час нашей окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками уже недалек. Победоносная Красная Армия и войска наших союзников ныне громят гитлеровское зверье у самой его проклятой берлоги.

Мы пережили трудные годы, но не знали страха в борьбе, не падали сил своих для оказания всемерной помощи стране и фронту. Честно выполняли мы, советские крестьяне, свой долг перед Родиной.

Наши колхозы за время войны организационно окрепли и подавляющее их большинство добилось повышения урожайности зерна, картофеля, льна, овощей и других сельскохозяйственных культур. С каждым годом отдавала стране и фронту все больше продовольствия и сырья для промышленности.

В текущем году мы вырастили и собрали хороший урожай, в среднем по области 11,7 центнера зерновых, не менее 105 центнеров картофеля, 3,5 центнера

льна-волокна с гектара. У нас имеется немало передовых колхозов, собравших по 100 и более пудов хлеба с гектара, по 8-10 центнеров льна-волокна, по 200—250 ц. картофеля. Сейчас колхозы нашей области завершают уборку урожая.

Мы ни на минуту не забывали, что наш долг перед страной и фронтом, первая наша колхозная заповедь—всемерно усилить снабжение Красной Армии и населения продовольствием, а промышленность—сырьем, досрочно выполнить все государственные обязательства.

Сейчас в колхозной деревне широко развернулось социалистическое соревнование имени XXVII годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции. Колхозники и колхозницы напрягают все свои силы, чтобы с честью завершить сельскохозяйственный год и дать государству больше хлеба и других сельско-

(Обязательства обсуждены и приняты на собраниях в колхозах области).

1098 пудов хлеба сверх плана

13 октября в Уренском колхозе «Трактор» состоялось общее собрание членов артели. С большим вниманием участники собрания прослушали доклад представителя обкома ВКП(б) т. Лаптева о текущем моменте. Докладчик рассказал о блестящих победах Красной Армии на фронтах Отечественной войны, сказал о том, что сейчас, как никогда, близка победа над немецко-фашистскими захватчиками.

Далее т. Лаптев рассказал о новом патриотическом подеме колхозников нашей страны, которые сдают миллионы пудов хлеба сверх плана в фонд Красной Армии.

После доклада слово взял председатель колхоза т. Бушаев. Он заявил: «Победу куем мы вместе с Красной Армией. В текущем году наш колхоз работал неплохо. Собрали 16 центнеров с гектара зерновых, 224 центнера картофеля. Мы досрочно рассчитались с государством по хлебу, по картофелю. Сдали сверх плана около 600 пудов зерна. Сейчас, когда все советское крестьянство вновь решило помочь нашей Красной Армии, считая необходимым сдать сверх плана из артельных запасов еще 1098 пудов зерна. Наша помощь Красной Армии приблизит час победы над немецкими захватчиками».

Бригадир Гусев, Смирнов, Макин в своих выступлениях горячо поддержали предложение председателя артели, а когда поста-

вили вопрос о сдаче 1098 пудов хлеба сверхплана в фонд Красной Армии на голосование, все члены артели единодушно подняли руки. Этим еще и еще раз доказали свое горячее желание помочь своей родной Красной Армии приблизить победу над ненавистным врагом. Колхозники постановили сдать сверхплановый хлеб к 15 октября.

Колхозники Уренского колхоза приняли на собрании обращение ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства Уренского района. В обращении говорится:

«В дни, когда наша Красная Армия, совместно с армиями наших союзников, готовится к решающей битве по разгрому фашистской Германии, мы считаем своей священной обязанностью оказать еще большую помощь нашей родной Красной Армии. Мы решили сдать еще сверх плана 1098 пудов хлеба и этот хлеб свезти на склады «Заготзерно» к 15 октября.

Мы обращаемся ко всем колхозникам, колхозницам, ко всем работникам МТС и специалистам сельского хозяйства Уренского района последовать нашему примеру. Пусть наш дополнительный хлеб, сданный сверх плана в фонд Красной Армии, еще и еще раз докажет наше горячее желание как можно скорее разгромить немецких захватчиков».

Приблизим день победы

На колхозных собраниях в Веденинском сельсовете горячо обсуждаются обязательства колхозников Горьковской области о сдаче хлеба сверх плана в фонд Красной Армии.

В Больше-Терсенском колхозе имени Сталина на общем собрании выступил звеньевой Иван Семенович Комаров. Выражая мысли всех колхозников, он сказал:

— Война идет к концу. Скоро гитлеровцы будут разгромлены. Мы должны помочь Красной Армии приблизить радостный день победы. Это мы можем сделать сверхплановой сдачей хлеба в фонд Красной Армии. Выступление т. Комарова поддержали и другие колхозники. Колхозники артели имени Сталина единодушно решили сдать в фонд Красной Армии 244 пуда хлеба.

Колхозы Веденинского сельсовета обязались сдать в фонд Красной Армии 30 тонн хлеба. На 17 октября уже сдано 12 тонн.

Малышев.

В фонд Красной Армии

Обсудив обязательства колхозников и колхозниц Горьковской области о выполнении к 1 ноября государственного плана хлебозаготовок и о сдаче хлеба сверх

плана в фонд Красной Армии, члены Темтовского колхоза им. Суворова сдают в фонд Красной Армии 610 пудов зерна.

Председателям сельсоветов: Карповского—тов. КУЛИКОВУ, Копылихинского—т. ФЕДОТОВУ, Максимовского—т. ЗВЕРЕВУ, Семеновского—тов. ФИЛАТОВОЙ и Тулажского тов. РОМАНЕНКО
Секретарям парторганизаций

Проверкой установлено, что в колхозах ваших сельсоветов вспашка зяби явно недооценивается. Колхозами Карповского сельсовета из 560 га на 16 октября вспахано лишь 82 га, Копылихинского—из 615 га вспахано 250, Максимовского—из 960 вспахано 250 га. Поставили под угрозу срыва взмет зяби колхозы Семеновского и Тулажского сельсоветов. В Девушанском колхозе вместо 18—20 сантиметров пахут на 5—7 сантим., допускают огрехи, пласт не переворачивают, а ставят на ребро. Колхозы Тулажский (председатель т. Красильников), Рымовский (тов. Камышева) совершенно сняли лошадей с зяби. Неужели для вас не понятно, что вы срываете план зяби, ставите под угрозу успешное проведение весеннего сева.

печить безусловное выполнение установленного плана подема зяби каждым колхозом не позднее 30-го октября с/г. Не прекращать вспашку зяби до полного замерзания почвы.

2. Немедленно выделить такое количество тягла (50—60—90 проц. живого тягла), которое обеспечило бы подем зяби в установленный срок. Категорически запретить снятие лошадей и тракторов с зяби на какие бы то ни было другие работы.

3. Доведите ежедневное задание до каждого пахаря и тракториста и контролируйте его выполнение. Строго и лично контролируйте качество зяби, не допускайте огрехов и мелкой пахоты, привлекайте к суровой ответственности бракоделов.

4. Предупреждаем вас о персональной ответственности за выполнение плана зяби и решения пленума обкома ВКП(б) от 10 октября 1944 года.

Исполком райсовета и райком ВКП(б) требуют от вас:

1. При любых условиях обеспечите

Председатель исполкома райсовета Н. ЛОБАНОВ.
Секретарь райкома ВКП(б) И. ЖИГАНОВ.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 11 по 17 октября 1944 г.)

Войска Карельского фронта перешли в наступление на Петсамо направлении. Прорвав сильно укрепленную оборону, которую немцы строили и совершенствовали в течение трех лет, войска фронта, при содействии кораблей и десантных частей Северного флота, овладели важной военно-морской базой и мощным опорным пунктом обороны противника на Крайнем Севере — городом **Петсамо** (Печенга). В боях за Петсамо нанесен тяжелый урон 20-й лапландской армии противника.

Войска 3-го Прибалтийского фронта, при прямом содействии войск 2-го Прибалтийского фронта, 13-го октября штурмом овладели столицей Советской Латвии — городом **Рига** — важной военно-морской базой и мощным узлом обороны немцев в Прибалтике. Противник понес огромные потери. Наши войска захватили много орудий, пулеметов, минометов, автомашин, склады с военным имуществом и железнодорожный подвижной состав.

Севернее и юго-восточнее города **Клайпеда** (Мемель) советские части за два дня заняли свыше 150 населенных пунктов, вышли к побережью Балтийского моря и находятся в 23 километрах южнее города **Либавы**. Наши бойцы истребили 3600 гитлеровцев, подбили и сожгли 106 немецких танков. По неполным данным, у противника захвачено 15 самолетов, 45 танков, 17 паровозов, свыше 200 вагонов, 7 складов с военным имуществом и другие трофеи.

Северо-западнее и западнее города **Шакая** наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов, расположенных на границе Советского Союза с Восточной Пруссией.

В Северной Трансильвании наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, с боями заняли города **Орадия**, **Борго**,

Быстрица, **Деж**, **Нэсзуд**, **Борша** и свыше 400 других населенных пунктов.

Войска 2-го Украинского фронта, развивая успешное наступление, 11 октября овладели столицей Трансильвании городом **Клуж**. Одновременно войска фронта, форсировав реку **Тисса**, овладели крупным хозяйственно-политическим и административным центром Венгрии — городом **Сегед**. В городе **Сегед** захвачено свыше 100 орудий, 10 паровозов, до 1 тысячи вагонов и 20 складов с военным имуществом. Взято в плен 2 тысячи немецких и венгерских солдат и офицеров. Продолжая наступление войска 2-го Украинского фронта, в результате умелого обходного маневра, заняли крупный административно-хозяйственный центр Трансильвании — важный узел коммуникаций — город **Орадея** — **Маре** (Гроссвардейн). Наши бойцы захватили богатые трофеи, в том числе 78 орудий и взяли в плен более 1000 вражеских солдат и офицеров.

В Югославии советские войска, действующие совместно с частями народно-освободительной армии Югославии, овладели городами **Княжевец**, **Смедерво**, **Пожаревац**, **Крушевац** и 16-го октября завязали бои за столицу Югославии — город **Белград**. В предместьях **Белграда** наши войска взяли в плен 1500 немецких солдат и офицеров.

Болгарские войска, действующие против немцев совместно с частями народно-освободительной армии Югославии и с нашими войсками, с боями заняли на территории Югославии города **Ниш**, **Лесковац** и **Прокупле**.

За время с 10 по 16 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 845 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 354 самолета противника.

За высокий урожай льна!

Лен-ценная культура. От того, как правильно поставлен уход за льном зависит получение высоких урожаев. Самый ответственный момент в уборке урожая льна — это подьем тресты со стлещи, подготовка, сортировка ее.

Чтобы недопустить недолежки и передежки льнотресты, необходимо усилить наблюдение за стлещами. Опытки от каждого сорта льна надо брать ежедневно. Если лен улежался, немедленно поднимать его со стлещи, независимо от состояния погоды. Тресту составить в конуса. По мере высыхания конуса выворачивать. После пресушки тресту связать по сортам в снопы по 3—4 килограмма и убрать в сухое, крытое помещение.

Колхозы **Максимовского**, **Горевского**, **Шалегского**, **Карповского**, **Копылихинского**, **Высоковского**, **Мальковского**, **Семеновского** и **Черновского** сельсоветов должны сдавать государству лен крестьянской обработки. Однако к переработке тресты сушилки и льномальные машины готовят невезде. Сейчас надо усиленно готовиться к переработке тресты. Каждой колхознице разъяснить об оплате их труда и нормах выработки. В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году» рекомендуется за каждые выработанные и сданные государству 10 кг. в о л о к н а выдавать колхозникам натурой 2 кг. зерна и 2 рубля деньгами. За каждый центнер тресты, отсортированной и сданной на льнозавод, оплачивать по 1 кг. зерна и 1 рублю деньгами. Кроме того, выдавать звеньям на руки 40 проц. денег, полученных за сверхплановую сдачу. Выполнение плана льнонастроек волоком более выгодно для колхоза, чем трестой.

Н. Тарабукин.

Международный обзор

Вслед за освобождением столицы Советской Латвии — **Риги** немцам нанесен новый удар на Крайнем Севере. Войска Карельского фронта при содействии кораблей и десантных частей Северного флота овладели городом **Петсамо** (Печенга) — мощным опорным пунктом обороны противника. Таким образом происходит ликвидация немецких позиций на правом фланге советско-германского фронта.

На южных участках фронта — на территории Югославии и в Северной Трансильвании — наши войска продолжают с боями продвигаться вперед, освобождая от гитлеровских захватчиков ряд городов и десятки крупных населенных пунктов.

Удары, наносимые Красной Армией немцам и венгерским войскам в Северной Трансильвании и успешное наступление наших войск на территории Венгрии, привели к серьезным политическим событиям в этой стране.

Регент (правитель) Венгерского государства **Хорти** выступил 15 октября с речью по радио, в которой заявил, что Венгрия намерена вступить в переговоры о перемирии. Вслед за этим стало известно, что в **Будапеште** сформировалось еще одно «правительство», руководимое венгерским фашистом **Салаши**. Последний также произнес речь по радио, в которой обвинил **Хорти** в измене Германии и заявил, что Венгрия будет продолжать войну на стороне немцев. Из сообщений **будапештского** радио можно сделать вывод, что власть нового «правительства» **Салаши** весьма непрочна. Эта власть встречает сильнейшее противодействие сторонников **Хорти** и его правительства. Широкие народные массы также требуют немедленного выхода Венгрии из войны и разрыва с гитлеровской Германией.

В **Будапеште**, где за последнее время происходили демонстрации и стачки, сейчас вновь начались забастовки. Бастующих рабочих и служащих поддерживают владельцы торговых предприятий. В городе прекратилась торговля. Враждебные **Салаши** выступления происходят и в других районах Венгрии.

В результате последних поражений, нанесенных немецким войскам в Прибалтике, на Бал-

канах, а также в связи с успешными действиями наших союзников в Голландии и границах с Бельгией немецких районах, усиливаются волнения и паника в самой Германии. Особенно это замечается в **Рурской** и **Рейнской** промышленных областях. Население **Дюссельдорфа**, **Вельна** и **Саарбрюкена** бежит вглубь страны, надеясь спастись от воздушных бомбардировок, в которых участвуют тысячи самолетов союзников. Волнения и паника распространяются и на другие города Германии. Отчасти это объясняется страхом перед голодом, в связи с возрастающими продовольственными затруднениями немцев.

В Югославии, как сообщает радиостанция «Свободная Югославия», народ повсеместно с восторгом встречает Красную Армию. Советскими бойцами и офицерам преподносят цветы и подарки. Жители дают нашему командованию сведения о продвижении врага, исправляют мосты и дороги, оказывают советским войскам всяческую помощь.

В Греции от немецких оккупантов освобождена столица страны — **Афины**.

Иностранная * печать широко отмечает растущее единство союзных стран. Подчеркивается дружеская обстановка, окружающая пребывание английского премьер-министра **Черчилля** в Москве.

Немецкая печать с крайним раздражением пишет о ведущихся в Москве переговорах, ожидая в качестве результата этой встречи новых сокрушительных ударов.

Л. Волинский.

Извещение

20 октября, в 12 ч. дня, в с. Урень, в парткабинете РК ВКП(б) состоится очередная пленум РК ВЛКСМ с вопросами:

1. О марксистско-ленинском воспитании комсомольских кадров;
2. Доклад о международном положении.

Райком ВЛКСМ.

Ответственный редактор

К. П. ЧЕКАШЕВ.

Пленум райкома ВКП(б)

12 октября состоялся очередной пленум райкома ВКП(б). Пленум обсудил вопросы: о выполнении государственного плана развития животноводства и о готовности к проведению зимовки скота в колхозных фермах; о марксистско-ленинском воспитании комсомольцев и молодежи и о ходе приема в ряды ВКП(б).

С докладом по первому вопросу повестки дня выступил секретарь райкома ВКП(б) т. **Жиганов**. Он отметил, что колхозы района неудовлетворительно выполняют план по животноводству. Руководители многих сельсоветов и колхозов этим важнейшим делом занимаются от случая к случаю, поверхностно. В результате план по лошадям, по овцам, свиньям и птице в районе не выполнен. Особенно плохо занимаются развитием животноводства в колхозах **Каменского**, **Копылихинского**, **Максимовского**, **Тулажского**, **Мальковского**, **Семеновского** сельсоветов. Здесь ни по одному виду скота план не выполнен.

Докладчик указывает, что в районе большой падеж молодняка. Это объясняется безответственным отношением работников ферм,

плохим уходом за молодняком. Большой падеж молодняка в **Большем** — **Напфиловском**, **Щелочихинском** и ряде других колхозов. В некоторых колхозах имеются случаи варварского отношения к лошадям.

Тов. **Жиганов** подверг резкой критике райзо за крайне плохую работу по животноводству. Он указал, что плохо обстоит с подготовкой животноводческих ферм к зиме. В **Семеновском** сельсовете 14 колхозов, а к зиме готовы скотные дворы только в одном **Федотовском** колхозе. Такое же положение в колхозах многих других сельсоветов.

Докладчик говорит, что самой главной задачей в октябре является подготовить все скотные дворы к зиме. В течение октября по всем колхозам выполнить план по животноводству по всем видам скота, повысить продуктивность скота, выполнить план по поставкам государству продуктов животноводства. В целях передачи опыта лучших колхозов, имеющих хорошие показатели по животноводству, организовать в ноябре районную выставку по животноводству.

Тов. **Жиганов** призвал участ-

ников пленума с честью выполнить решение 18 пленума **Горьковского** обкома ВКП(б) о выполнении государственного плана развития животноводства и готовности к проведению зимовки скота и решение бюро **Горьковского** обкома по докладу **Уренского** райкома ВКП(б) о развитии животноводства в районе.

В прениях по докладу т. **Жиганова** выступили тт. **Пуртов**, **Солдатов**, **Соколова**, **Орлов**, **Щенников**, **Зубков**, **Кондратьев**, **Снетков**, **Сироткин**, **Споров** и **Лобанов**.

Пленум принял развернутое решение, направленное на быстрое выполнение плана животноводства в колхозах района и на подготовку колхозных ферм к зимовке скота.

Пленум заслушал и обсудил доклад секретаря райкома ВЛКСМ т. **Потеминной** о марксистско-ленинском воспитании комсомольцев и молодежи и принял по этому вопросу соответствующее решение.

С информацией о ходе приема в ряды ВКП(б) выступила на пленуме заведующая оргинструкторским отделом райкома ВКП(б) т. **Сидорова**. Пленум принял по этому вопросу решение.

СВОДКА о ходе под'ема зяби по состоянию на 16 октября 1944 г. (в процентах к плану)

| | |
|-------------------|-------|
| 1. Черновский | 172,0 |
| 2. Ворошиловский | 78,4 |
| 3. Карпунихинский | 74,2 |
| 4. Веденинский | 73,0 |
| 5. Темовский | 66,8 |
| 6. Уренский | 66,3 |
| 7. Горевский | 56,2 |
| 8. Высоковский | 52,9 |
| 9. Мальковский | 41,1 |
| 10. Копылихинский | 40,6 |
| 11. Михайловский | 40,0 |
| 12. Семеновский | 34,3 |
| 13. Шалегский | 28,0 |
| 14. Каменский | 26,5 |
| 15. Максимовский | 26,0 |
| 16. Тулажский | 20,7 |
| 17. Карповский | 14,6 |

Лесозаготовительной конторе УМТС НКВД СССР срочно требуются рабочие: плотники, шофера, сторожа, пекаря. Агенты по технической и общему снабжению, секретарь-машинистка, плановик-экономист, техник-строитель, мастера леса, десятники л/заготовок, десятники по строительству, прорабы по дорожному строительству. Оплата рабочим сдельно. Служащим — по соглашению. С предложениями обращаться: ул. Ленина, райотделение НКВД, нижний этаж.

Лесозаготконтора.

МЦ 05872. Урень, тип. газеты «Б. И.» Тираж 2700 экз.